

Мнѣніе казанскаго общества.

„Казанское старообрядческое общество честь имѣть заявить освященному собору свое мнѣніе, на какомъ основаніи должно усовершенствоваться въ Россіи церковно-іерархическое управленіе:

„1. Устроить въ Москвѣ свое независимое отъ бѣнокриницкой митрополіи духовное правленіе, которое должно состоять изъ предсѣдателя, управляющаго московскою епархіей, одного епископа, одного священноинокѣ, двухъ священниковъ, четырехъ гражданъ и одного правителя дѣлъ, такъ чтобы всѣ дѣла шли по журналу.

„2. Московскій епископъ, точно также какъ и другіе, безъ согласія всѣхъ вообще епископовъ и членовъ духовнаго правленія никакихъ особыхъ дѣлъ производить отнюдь не долженъ.

„3. Какъ московскія, такъ и прочія епархіи знали отъ своего епархію, а до чужихъ не касались.

„4. Священники понимали бы свое значеніе и во всемъ повиновались своимъ мѣстнымъ епископамъ, безъ дозволенія коимъ отнюдь не дерзали бы служить или учить народъ въ чужой епархіи.

„5. О каждомъ имѣющемъ производиться въ священныя степени непременно наводить справки: гдѣ родился? гдѣ воспитывался? не состоитъ ли подъ судомъ? не на рекрутской ли очереди? и не долженъ ли кому? Если же по справкамъ окажется, что находится подъ судомъ, или на рекрутской очереди, и такъ даже, таковыхъ безъ освобожденія отъ вышесказанныхъ вины отнюдь не хиротонисать.

„6. Хотящихъ постригаться въ иноческій чинъ подробно спрашивать: имѣетъ ли законныя пачпортъ? не подъ судомъ ли? не на рекрутской ли очереди? не оставилъ ли безъ призванія престарѣлыхъ родителей или дѣтей малолѣтнихъ? и по согласію ли жены? Если же окажутся за ними предъявляемыя вины, таковыхъ не постригать.

„7. Въ священноиноки безъ мѣста не производить, и безъ нужды не посылать ихъ къ мірскимъ приходамъ.

„8. Церковное богослуженіе чтобы вездѣ одинаково совершалось согласно чиноположеніямъ и уставамъ, изложеннымъ въ кнѣгахъ 10-лѣтя Іосифа патріарха московскаго и всея Россіи.

„9. Архимандриты, игумены и настоятели монастырей, или скитовъ, чтобы никакъ не оставляли своихъ иноческихъ посты, и не отлучались бы отъ нихъ по житейскимъ призывамъ; но развѣ когда ихъ потребуютъ святители на соборъ по церковнымъ дѣламъ, то и тогда непременно имѣли бы отъ своихъ епископовъ какъ отпускныя, такъ и довѣрительныя грамоты, а безъ оныхъ чтобы въ чужихъ епархіяхъ отнюдь не священнодѣйствовали.

„10. Какъ священники, такъ и иноки безъ грамоты своего мѣстнаго епископа не бродяжничали бы и самочинно не переходили съ мѣста на мѣсто, но всякій зналъ бы свой предѣлъ.

„11. Не позволять инокамъ жить въ міру, но чтобы всегда находились въ монастырѣ или скитѣ; въ случаѣ же надобности спрашивать у своего мѣстнаго епископа грамоту, свѣдѣтельствующую о нуждѣ, а безъ оной считать за бродягу, ослушника и непокорника церкви.

„12. На всѣ вышесказанные пункты выставить священныя правила и соборнѣ подтвердить подписомъ. И

„13. Написать постановленіе и разослать по всѣмъ обществамъ, чтобы всякій зналъ, что это не новое введеніе, а старое подтверждается.

„Сіе мнѣніе поручено намъ, отъ имени всего старообрядческаго казанскаго общества, представить освященному собору на разсмотрѣніе.“